



法務部新聞稿

發稿日期：102年5月15日

發稿單位：法務部保護司

聯絡人：承辦人周鈞平

聯絡電話：02-21910819#7342

編號：02-066

法務部蔡常務次長清祥前往慈濟大學 向反毒教育宣導青年志工致意

慈濟大學為協助馬來西亞加強反毒宣導，召集該校自願利用暑假期間到馬來西亞擔任「無毒有我」教育宣導種子志工的同學，辦理研習課程，法務部蔡常務次長清祥於102年5月9日晚上8時許前往研習會場向慈濟大學及自願擔任反毒教育宣導的青年志工們，表達敬意。

蔡次長表示，毒品嚴重損傷國民健康，舉世皆然，馬來西亞雖然有嚴格的法律與宗教信仰作後盾，一樣抵擋不了毒品的侵襲，馬來西亞大學戒癮物質防制中心為了瞭解台灣的反毒經驗，在今年3月間，曾經指派精神醫師余安妮小姐到台灣進行四天的參訪行程，並且安排在3月22日，以法務部作為參訪行程的終點站，共同暢談台灣的戒毒與拒毒經驗。當時余醫師曾表示：為全面瞭解台灣的反毒經驗，四天的行程遍訪了慈濟醫院、基隆監獄、花蓮主愛之家、新竹關東橋營區、燦坤實業股份有限公司，除了直接與台灣參與反毒工作的專業醫師、教化人員、中途之家、企業人士面對面溝通，也實地參與慈濟教聯會老師在監獄、社區、軍中，針對不同分眾進行反毒教育宣導的活動現場。其中特別的感觸是，在馬來西亞都是由政府出資投入反毒宣導工作，台灣能夠有不同領域的民間人士，尤其是企業利用經營商場以及大量的志工，自發性、無怨無悔投身

反毒宣導行列，非常令人欽佩，這是很值得馬來西亞學習的台灣經驗。而上開拜訪行程才過了二、三個月，余醫師言猶在耳，慈濟大學就真的化成行動，馬上進行反毒教育宣導青年志工的培訓，以實際的行動進軍馬來西亞，這種劍及履及的行動力，真是令人欽佩不已。

最後，蔡次長將法務部近年來製作之反毒教育宣導教材分送受訓同學，希望有助於同學執行馬來西亞行的任務，也恭喜同學能在如此優異的老師、團隊帶領下，廣植福田，同時勉勵同學未來讓臺灣的反毒經驗不僅帶入馬來西亞，也可以照亮全世界，成為世界各國從事反毒工作的支柱與典範。